Pārbaudes darbs. Nepiesātinātie ogļūdeņraži. Ķīmiskās reakcijas.

Izpildes laiks: 40 minūtes





1. uzdevums. Papildini teikumus ar atbilstošiem vārdiem! (4 punkti)
1. Trans- izomērija ir ________________

2. Homologu starpība alkadiēniem ir_____________

3. Uzraksti reakciju kā iegūst alkadiēnus.

4. Alkadiēniem un alkīniem ir viena _________, taču atšķirīga __________.

2.uzdevums. Izvēlies pareizo atbildi! (4 punkti)

A. Kāda veida reakcija ir: 
[image: image1.png]C,H, + H,0 2222225, ¢ H.OH?




a)   Hidrogenēšana  b)Halogenēšana    c) Hidratēšana d) Dehidrogenēšana

B. Kāda veida reakcija ir:

[image: image2.png]CH, + 2Br, ™ CH,Br, + 2HBr?




a) Halogenēšana  b) Dehidrogenēšana  c) Hidratēšana   d) Hidrogenēšana

C. Kura no reakcijām ir hidrogenēšanās reakcija?
[image: image3.png]2 GH, + H,0 2248295, C H OH o CH, + 2Br, -2 CH,Br, + 2HBr

b GH, 220250, C o+ H, @ CHg+ 2H, 220208, gy,




D.Kura no reakcijām ir dehidrēšanas reakcija?

[image: image4.png]2 CH,+ HCIZE0%, CH.Cl ) CH,+ 2Br,—= CH,Br, + 2HBr

b) GH, + 2H, Kaoos | ¢ o CiH, 2oty ¢ 1+ H,




3.uzdevums. Aizpildi tabulu! (8 punkti)
	C skaits
	H skaits
	Molekulformula
	Nosaukums
	Struktūrformula
	Saīsinātā

struktūrformula
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4. uzdevums . Uzraksti struktūrformulas! (7  punkti)
                       3-propil, 2-etil oktēns -4

          3-metil, 4-metil heptadiēns-1,2. Norādi kā izvietojušās saites
5.uzdevums. Pabeidz reakciju, nosauc reakcijā iegūtos produktu un izliec koeficentus! (12 punkti)
a) heksēns- 1 + jodūdeņradis→ 

b)oktīna oksidēšanās →

c)    .....            → 
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6.uzdevums (6 punkti)
Ogļūdeņražus ķīmiskajā rūpniecībā izmanto citu organisko vielu iegūšanā. Papildini pārvērtību rindu propanola iegūšanai no propāna! Ieraksti pārvērtību rindā daudzpunktu vietā nepieciešamo ogļūdeņraža molekulformulu!

Uzraksti ķīmisko reakciju vienādojumus pārvērtībām, nosauc produktus!
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7.uzdevums (Aprēķina uzdevums! (5 punkti)
Aprēķini masu  heptīnam, ja zināms, ka reaģē 18,25 g  heptēns! 
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